CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 http://www.sport.gov.cn 新体育网 http://www.new-sports.cn





2023年9月 **20**

星期三

国家体育总局主管 中国体育报业总社 有限公司主办 中国体育报出版 今日八版 国内统一刊号: CN11-0082 邮发代号: 1-47 第 14246 期

主场观众的热情是我们的底气

本报记者 苏畅

在休赛调整一天之后,19日晚间,中国女排在宁波北仑体艺中心迎来了巴黎奥运会资格赛A组的第三 轮比赛。在中国队以3比0完胜捷克队之后,伴随着现场《歌唱祖国》的振奋乐曲,笑容挂在每一位中国女排

捷克队整体实力较中国队稍逊一筹。在沿用了前两场的首发阵容后,中国队在前两局迅速进入状态, 凭借发球带动拦防,很快就以25比12、25比16直落两局。虽然第三局捷克队给中国队制造了一些困难,但最 终在全场球迷的呐喊助威声中,中国队牢牢把握住关键球,以25比23有惊无险获得胜利。

88后,中国女排主帅蔡斌与每一位队员击掌相庆,看得出他对当天的赛果以及队员的发挥很满意。"打 到奥运资格赛,谁都想取得胜利,今天这场比赛还是靠我们自己的发挥。"蔡斌表示,队员们执行力不错,尤 其是针对对方的进攻做出较好应对,两位副攻在二传的调度下,在拦防和进攻方面也都表现不错。"回去我

们就要好好准备下一场对加拿大队的比赛。"蔡斌说。

主攻李盈莹表示,这场比赛大家做好了困难准备,甚至做了对方会 超水平发挥,冲击中国队的预案。"我们要做的就是在对方冲击我们之 前先发制人,先把我们的水平发挥出来。"李盈莹坦言,虽然这场比赛在 过程中有一些起伏,但是大家的状态一场比一场好,"我希望后面的比 赛越来越顺利,打一场进一步,慢慢找到最好状态。"

从奥运资格赛首战略显紧张的发挥,到第二场逐渐找回正常状态, 当此次奥运会资格赛进入第三轮,中国女排的整体发挥渐入佳境。李盈 莹表示,这种转变最重要的还是心态上的变化,第一场大家可能稍微有 点放不开,但通过这几场比赛慢慢融入主场的氛围,"主场观众的热情 会变成我们的底气,我们会越来越好!"李盈莹开心地说。

(宁波9月19日电)

赛场烽火点燃 亚运开幕在即

本报记者 扈建华 林剑

9月19日是杭州亚运会第一个比赛日,足球、排球、 沙滩排球、板球等项目展开角逐,其中中国男足亚运队5 比1大胜印度队,取得开门红。随着比赛的展开和开幕式 日益临近,多个国家和地区的参赛队伍、工作人员、媒体 人员等陆续抵达杭州,机场、高铁站、亚运村、主新闻中 心和各赛区一派热闹景象,亚运氛围愈发浓烈。

中国沙排三战全胜 中国男足迎来开门红

19日上午9时,宁波半边山沙排中心,沙滩排球比赛 在此展开。首战为男子预赛,中国组合王延伟/李杰2比1 击败巴勒斯坦队的阿卜杜拉·阿尔坎/易卜拉欣·卡西 亚,迎来中国队本届亚运会首胜。随后的女子比赛中,薛 晨/夏欣怡2比0战胜斯里兰卡组合,王凡/董颉2比0战胜 塔吉克斯坦组合。中国沙滩排球队领队于光岩介绍:"女 队的目标是拿金牌,力争六连冠。男队的目标是站上领

浙江黄龙体育中心体育场,中国男足亚运队在19点 30分登场亮相。上半场与印度队战成1比1平的情况下, 下半场中国队一鼓作气连进4球,最终以5比1大胜对手, 迎来亚运会开门红。赛后主教练久尔杰维奇表示,球队 最重要的工作始终是做好下一场比赛的准备,争取一直

当天进行的女子板球预赛中,中国香港队亮相浙江

会男足小组赛A组首轮比赛在杭州

黄龙体育中心体育场打响。中国男

足亚运队以5比1大胜小组最强对手

印度队,迎来开门红,并以净胜球优

召的刘洋、高天意和谭龙3名超龄球

员全部首发出场。队长朱辰杰和戴

伟浚等主力球员也在首发名单中。

印度队也有3名超龄球员压阵,实力

不容小觑。印度足坛当家球星、39岁

的老将切特里以队长身份率队首发

很快占据场上主动, 频频威胁印度 队大门。第16分钟,中国队获得角球

机会,朱辰杰头球摆渡,高天意凌空 扫射破门, 中国男足亚运队一球领 先。第23分钟,印度队后场传球失误 送礼,谭龙制造点球,但朱辰杰主罚

的点球被对方门将扑出,中国男足

亚运队错失扩大比分的良机。印度

队此后利用中路渗透以及防守反击

让进攻有所起色,并于上半场伤停

补时阶段利用反击,由普拉温高速

插上,小角度爆射得手。上半场双

运队左路连续传球后分到中路,无

人防守的戴伟浚在调整后大力抽

下半场第51分钟,中国男足亚

方战成1比1。

射,皮球弹地后入网,中国男足亚运队2比1领先。

此后,印度队明显体能下降,疲于防守。中国男足

亚运队由左前卫陶强龙在3分钟内连进两球,将比

分改写为4比1。伤停补时,替补上场的方昊再进一

加拉国队。中国男足亚运队将于9月21日和24日

分别对阵缅甸队和孟加拉国队。根据规则,小组

前两名和4个成绩最好的小组第三晋级1/8决赛。

在大胜印度队之后,中国男足亚运队已获得出线

其他比赛中,韩国队以9比0大胜科威特队,朝

同组另外一场比赛中,缅甸队以1比0小胜孟

球,最终中国男足亚运队以5比1大胜印度队。

比赛开始后, 中国男足亚运队

本次比赛,中国男足亚运队征

势占据小组头名位置。

冱

印

主动权。

本报讯 9月19日晚,杭州亚运

工业大学(屏峰校区)板球场,82比104不敌马来西亚队。 另一场男足小组赛,中国台北队0比2不敌朝鲜队,中国 台北队主教练陈俊明赛后表示,虽然这场比赛没有达到 目标,但接下来还是要争取人围淘汰赛。

此外,首个比赛日中,还有印度尼西亚、蒙古国、日 本、巴基斯坦、越南、韩国等多支队伍在各自项目中迎来 本届亚运会首场比赛。

小细节大场面随处可见 亚运氛围愈发浓烈

随着比赛正式打响和开幕式日益临近,亚运会氛围 也愈发浓烈,除了醒目的标语和大幅的彩绘以及活泼可 爱的吉祥物,还有很多小细节都在清楚地宣告,亚运来 了!

走向杭州萧山机场的到达出口,一路随处可见关于 亚运会相关信息的指示牌,热情的志愿者会送上贴心的 服务和温暖的微笑,就连机场行李传送带也绘上了亚运 相关图案,吸引了不少游客拍照留念。

杭州亚运村的交通信号灯换成了吉祥物图案."琮 琮""莲莲""宸宸"随着红黄蓝颜色的变化交替显示,"指

走进亚运会主媒体中心,来自各个国家和地区的媒 体人员已经进入工作状态,或是全神贯注在电脑前,或

杭州亚运

者三两一起低声讨论,主新闻中心、国际广播中心等功 能区人来人往,新华书店、中国移动等赞助商门店也是 人头攒动。亚运会期间,主媒体中心24小时运行,这里是 亚运会"新闻大战"的核心区,虽然还未开幕,但已气氛

来到赛场上,无论是热门的男足,还是相对冷门的 板球等项目,现场观众都毫不吝惜地把掌声与欢呼送给 顽强拼搏的运动员,充分展现了东道主的热情。

宁波半边山沙排中心的第一场比赛还未开始,就有 许多观众来到现场,喇叭声、呐喊声此起彼伏,"中国队 加油"的牌子不停挥舞。"这个场地非常好,志愿者和工 作人员都非常热情。"赛后王延伟说。

晚间的男足赛场涌入了近35000名观众,每当两队 出现精彩表现,尤其是中国队进球的精彩瞬间,观众席 都会爆发出雷鸣般的呐喊与喝彩。

板球赛场,既有想体验亚运氛围的观众,也有不少 来自外国的球迷。"在印度,板球非常流行,所以我早早 就买好了门票。今天的比赛非常精彩,有机会的话我还 想再看几场。"来自印度的阿米尔说。

9月18日晚,杭州亚运会开幕式最后一次全要素彩 排顺利完成。与以往不同,杭州亚运会开幕式全程不会 燃放实体烟花,改用数字烟花替代。从8月29日第一次开 幕式彩排,到目前一共5次彩排,总导演沙晓岚介绍,开 幕式已完成全流程优化。9月23日晚间,杭州奥体中心体 育场将迎来亚运会开幕式。 (杭州9月19日电)

杭州有朵亚运的"云"

本报记者 林剑 扈建华

9月19日,杭州亚运会迎来 了首个比赛日的较量。本报先遣 报道团已抵达杭州,除了感受到 扑面而来的亚运比赛氛围外,最 深刻的感受是杭州作为"数字之 城",在推动智能办赛方面的积 极探索——从"元宇宙"到"黑科 技"数不胜数,从VR到AR目不 暇接,这其中,和亚运结合得最 紧密的,还是"云上亚运"系统。 从记者抵达媒体村到主媒体中 心再到比赛场馆,无时无刻不在 与"云"相伴。

避开高峰期? 一目了然!

媒体村是记者抵达杭州的 第一站,这里将在杭州亚运会期 间为数千名媒体记者提供全方

"快"是记者的刚需,如何在 吃饭、就医、购物时避开高峰期, 将更多时间留给采访、写稿往往 是大赛期间记者最关注的问题。 这次,在媒体村每栋住宅楼楼 下,都搭载了一个电子显示屏, 上面不但集成天气、班车信息、 电子导航等内容,更重要的还有 餐厅、医疗中心、特许经营商店、 文化屋等地的人流量,低于20% 的餐厅人流量自然是就餐的好 时候,超过50%的文化屋人流或 许会显得更热闹,可能会为记者 提供给更多报道素材。

有了这样一目了然的大屏 幕,记者可以更科学高效安排行 程,做到"井井有条"。

据介绍,这一功能建立在亚 运村"智慧指挥平台"的基础上, "云端生活社区"板块可以将亚运 村餐饮、交通、商业等服务全面上 "云",随时为记者提供贴心的生 活服务。通过下载相关手机APP 以及扫描随处可见的二维码,这 些信息也能在手机端展现。

云上采访跨越山海

杭州亚运会共设六大赛区、 56个比赛场馆,承载40个大项、 61个分项的比赛。即便是经验丰 富、无所不能的记者,也难以同 时出现在多个赛场,如何战胜时 间和空间,便成为每个记者都要 思考的问题。

杭州亚运会主媒体中心,一 定程度上破解了这个问题—— 除了大屏幕不间断播放各赛场 情况,展现实时比赛画面、比赛 公告、金牌榜等信息外,主媒体 中心特意设置了"云采访间",通 过"云采访"系统的20Mbps带宽 连线,媒体记者可以在主媒体中 心采访到竞赛场馆混合区或新 闻发布厅的运动员,实现主媒体 中心与场馆的高效联动。19日早 间沙排赛场中国队的亚运会首 秀,就有记者通过杭州"云采访 间"采访到了远在宁波的运动 员。 (下转第二版)

"中国队加油"响彻象山

中国队球员方昊(左)在比赛中拼抢。

本报记者 苏畅

"中国队加油!"9月19日,宁波象山半边山沙排中心的 观众席上爆发出一阵阵呐喊声。这是杭州亚运会沙滩排球 赛场的第一个比赛日, 也是中国体育代表团在杭州亚运会 的首场比赛。欢呼声和加油声响彻象山,响彻亚运赛场。

当天宁波象山阳光灿烂,上午9点,气温逐渐升高,伴随 着中国沙排队男沙组合王延伟/李杰的登场,半边山沙排中 心的中央球场氛围变得炽热起来。现场观众举着写有"中 国队加油"的助威牌,热情的球迷自发地带动着所有人。第 一局中国队以21比14轻松获胜,对手巴勒斯坦组合很顽强, 在第二局和中国选手打得有来有回。第二局战至12平后,王 延伟不慎受伤,接受官方医疗治疗。当他咬紧牙关重新回 到场上时,全场观众更是被中国小伙子顽强拼搏的斗志所 感染,再一次让加油声响彻赛场。"这个场地非常好,志愿者 和工作人员都非常热情。"赛后王延伟给象山的沙排赛场点

不仅是当地热情的观众,诸多来自浙江、宁波和象山当 地的媒体记者也相聚于此,对杭州亚运会中国体育健儿的 首场亮相展开报道。

在王延伟和李杰为中国体育代表团带来杭州亚运会开 门红后,另两对中国女沙组合薛晨/夏欣怡和王凡/董颉也 在当天稍晚些时间轻松战胜各自对手, 收获小组赛首轮胜 利。接下来中国选手将逐步亮相各个亚运赛场,相信收获胜 利的场景将随着杭州亚运会大幕拉开而越来越多, 越来越 (宁波9月19日电)

藏在"大莲花"里的体育文化展

本报记者 林剑 扈建华

杭州奥体中心体育场位于 钱塘江南岸、西兴大桥以东的杭 州奥体中心内, 总建筑面积约 21.6万平方米,坐席数约8万个。 从空中俯瞰,整个场馆宛若一朵 在钱塘江畔绽放的莲花,因此被 大家亲切地称作"大莲花"。杭州 亚运会期间,"大莲花"作为开闭 幕式以及田径项目举办地备受 瞩目。而在"大莲花"里,还"藏" 着一个精彩的体育文化展。

本次"中华体育 源远流 长——中华体育文化展"由国家 体育总局体育文化发展中心(中 国体育博物馆 中国奥林匹克博 物馆)与杭州市体育局联合主 办,杭州市体育事业发展中心承 办,以中国体育博物馆馆藏130 余件(套)珍贵古代体育文物,向 亚洲各国参赛代表团展现中华 文化的深厚内涵,也彰显亚洲体 育文化共通的精神内核。展览遴 选了蹴鞠、围棋、龙舟、武术、骑 射等既彰显中华优秀传统文化 内涵,又在亚洲各国广泛开展的 运动项目,以文物讲述故事,增 进理解、引发共鸣,体现亚洲文

明的交融发展、互促互鉴。 记者在现场看到,展览中展 出的中国体育博物馆珍贵藏 品——清代《设色出行图》,描绘 了仪仗出行、龙舟竞渡的恢弘场 景,与本次亚运会龙舟设项相映 成趣。围棋也是亚洲各国喜爱的 项目,本次展览展出了明代仙机 武库弈谱、八瓣菱花式高士弈棋 纹铜镜、康熙五彩琴棋书画椭圆 盘等珍藏,不但展现了中国古代 文人雅士的风貌,也凸显了与亚 洲各国体育交流交往的成果。

中国体育博物馆与亚运会 颇有渊源,1990年9月22日北京 亚运会开幕,中国体育博物馆同 日建成开馆。从北京到杭州,中 国即将第三次举办亚运会,在杭 州亚运会期间举办本次展览,旨 在进一步增进亚洲各国对彼此 文化的理解和欣赏,弘扬全人类 共同价值观,为助力推动构建亚 洲和人类命运共同体作出体育 的贡献。

(杭州9月19日电)

鲜队以2比0击败中国台北队,越南队以4比2战胜 蒙古国队,沙特队与伊朗队互交白卷,巴林队与泰 国队1比1握手言和,印尼队以2比0战胜吉尔吉斯 斯坦队。 (黄心豪)

新华社印务有限责任公司(北京市西城区宣武门西大街 97 号)

本报社址:北京体育馆路8号

邮政编码:100061

虚假失实报道举报电话:67144684

广告电话: 67144586

发行电话:67112818

电话中继线:67110066

本报记者 王宪民摄

每份零售价 1.10 元